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石川県なりわい再建資金利子補給補助金に係る誓約書

標題の利子補給金の申請について、下記のとおり誓約します。

記

１　当社又は私は、石川県なりわい再建資金利子補給補助金交付要綱（以下「要綱」という。）第３条に規定する利子補給金の交付対象者に該当します。
２　本申請において虚偽の報告があった場合等、要綱第１０条各号の規定に該当するときは、同条に基づき、本利子補給金の支払いを中止され、交付を受けた利子補給金を返還することに同意します。
３　当社又は私は、石川県又は石川県が委託する事務局（以下、「事務局」という。）より、必要資料の提出依頼があった場合は、速やかに提出に応じることに同意します。
[bookmark: _Hlk186013519]４　当社又は私は、株式会社日本政策金融公庫（以下、「公庫」という。）が、要綱第７条第３項に基づき事務局に対して受取利子額を証明することを承諾するとともに、本申請における請求額については、要綱第８条第１項に基づき石川県又は事務局が決定及び確定した金額とすることを承諾します。
５　当社又は私は、暴力団等の反社会的な勢力には該当せず、今後においても反社会的勢力との関係を持つ意思はありません。反社会的な勢力に該当し、これらに反する行為をしたことが判明した場合は、何ら催告無く本利子補給金の支払いを中止され、交付を受けた本利子補給金を返還することに同意します。
６　当社又は私は、本利子補給金の支払いに必要な事項について、石川県又は事務局が公庫へ照会し、また石川県、事務局、国、独立行政法人中小企業基盤整備機構、公庫が情報を共有することに同意します。
